Lukuteoria 1
Harjoitus 7, 28.2.2018

1. Ratkaise kongruenssiyhtélo 17z = 100 (mod 67).
Opastus: Seuraukset 4.4.9 ja 4.4.10.

2. Osoita Fermat'n pienen lauseen avulla, ettd 33! = 3 (mod 7).

3. Osoita Fermat'n pienen lauseen avulla, ettd 12772 = 2 (mod 71).
Opastus: Lihde liikkeelle siita, ettd 772 = 10 - 71 4+ 62.

4. Vastaa kiinalaisen munkin Sun Zin kysymykseen: Onko lukua x € Z, jolle
lineaariset kongruenssiyhtalot

x = 2 (mod 3)
r = 3 (modb)
r=2(mod7)

ovat totta? Jos on, mitkd luvut toteuttavat yhtalon?

5. Selvitd englanninkielisestd Wikipediasta, mikd on twin prime (alkulukukak-
sonen). Mainitse jokin tdhén késitteeseen liittyvé avoin ongelma.

6. Selvitd englanninkielisestd Wikipediasta, mikd on Goldbach’s conjecture (Gold-
bachin (vahva) konjektuuri). Tarkista, ettd konjektuuri on totta parillisille
luvuille neljasta kahteenkymmeneen.

7. Olkoot p,q € N\ {0} sellaiset luvut, ettd

b < V7.
q
Osoita, etté
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(Kuuluisa tehtéval)



